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CAPITOLUL I  

Prezentarea generală a Unităţii Administrativ – Teritoriale Tansa, judeţul 

Iaşi 

 

Articolul 1 

 (1)  Comuna Tansa, judeţul Iaşi este: 

a) persoană juridică de drept public, cu capacitate juridică deplină şi patrimoniu 

propriu; 

b) subiect juridic de drept fiscal; 

c) titulară a drepturilor şi obligaţiilor ce decurg din contractele privind 

administrarea bunurilor care aparţin domeniului public şi privat al acesteia, precum şi din 

raporturile cu alte persoane fizice sau juridice, în condiţiile legii. 

(2) Comuna Tansa are sediul social în localitatea Tansa, str. Principală, nr. 49, 

comuna Tansa, judeţul Iaşi, precum şi codul de înregistrare fiscal: 4540283. 

(3) Însemnele specifice ale Comunei Tansa sunt: 

a) stema: în curs de adoptare; 

b) steagul: nu este materializat încă; 

c) imnul: urmează a fi compus. 

 

Articolul  2 

 (1) Comuna Tansa are reşedinţa în localitatea Tansa, judeţul Iaşi. 

 (2) Comuna Tansa se delimitează din punct de vedere teritorial de localități din 

Județul Iași și de localități din Județul Vaslui, după cum urmează:   

 Județul Iași: Nord și Vest: Comuna Dagâța;  Est: Comuna Țibănești.  

 Județul Vaslui: Sud: Comuna Băcești; Sud-Est: Comuna Todirești. 

 (3) Comuna Tansa are în componenţă un număr de două localităţi: Tansa  (localitate de 

reşedinţă) și Suhuleț. 

(4) Comuna Tansa, potrivit prevederilor Legii nr. 351/2001 privind aprobarea  

Planului de amenajare a teritoriului naţional – secţiunea a IV-a – reţeaua de localităţi, are 

rang IV pentru localitatea Tansa (localitate de reşedinţă), iar pentru satul Suhuţ - rang V. 

(5) Prezentarea grafică şi descriptivă, respectiv suprafeţele intravilanului şi        

extravilanului pe  fiecare dintre localităţile menţionate la alin. (3) sunt prevăzute în anexa 

nr. 2 la prezentul statut. 

Comuna se află în extremitatea sud-vestică a Județului Iași, fiind formată din două sate: 

Tansa și Suhuleț. Din punct de vedere fizico-geografic, teritoriul Comunei Tansa face parte din 

sectorul vestic al Podișului Central Moldovenesc. 
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Orașe apropiate. Comuna Tansa este situată în apropierea următoarelor orașe sau 

municipii: 

 Orașul Negrești, la aproximativ 24 km; 

 Municipiul Roman, la circa 36 km; 

 Municipiul Vaslui, la aproximativ 57 km; 

 Municipiul Iași, la circa 72 km. 

Vecinii. Comuna Tansa se învecinează atât cu localități din Județul Iași, cât și cu 

localități din Județul Vaslui, după cum urmează: 

 În Județul Iași: 

 Nord și Vest: Comuna Dagâța; 

 Est: Comuna Țibănești. 

 În Județul Vaslui: 

 Sud: Comuna Băcești; 

 Sud-Est: Comuna Todirești. 

Căi de acces rutiere. Drumul județean DJ 246, care face legătura între comunele 

Țibănești și Dagâța, străbate Satul Suhuleț, în partea de Sud. 

Căi de acces feroviare. Cea mai apropiată gară se află în Comuna Dagâța, situată la 

aproximativ 7 kilometri de zona central-sudică a Satului Suhuleț, pe calea ferată Roman - 

Buhăiești. 

 

Articolul  3 

 (1) Comuna Tansa, judeţul Iaşi dispune de o reţea hidrografică formată din: râuri, 

lacuri şi ape subterane. 

Râurile şi pâraiele de pe teritoriul comunei sunt puternic influenţate de caracteristicile 

climei temperat - continentale, având volum mare în timpul primăverii, când se topesc zăpezile, 

sau/și vara şi toamna, în perioadele cu ploi abundente. 

Apele care străbat teritoriul comunei Tansa fac parte din bazinul hidrografic al râului 

Bârlad şi se află sub jurisdicţia Administraţiei Bazinale Prut-Bârlad. Reţeaua hidrografică este 

compusă din pârâul Gârbovăţ cu afluenţii de stânga Valea Mănăstirii, Tansa şi Suhuleţ în partea 

de vest a comunei şi pâraiele Hăuş, Găureanca, Jigoreni şi Valea Glodeni, toate vărsându-se în 

râul Bârlad, poziţionate în partea centrală şi estică teritoriului comunal. 

Principala sursă care alimentează reţeaua hidrografică a comunei Tansa o reprezintă apa 

meteorică rezultată din ploi şi zăpezi, aceasta făcând ca regimul de scurgere să se caracterizeze 

prin frecvente şi accentuate variaţii de nivel şi de debit. 

Apa subterană se află cantonată în zonele prăfoase şi nisipoase aflate sub orizontul 

argilos la 3 – 5 m adâncime faţă de suprafaţa terenului în zonele joase, şi la peste 10 m în zonele 
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înalte. Astfel, apa subterană pe podul teraselor este cantonată la baza complexului nisipos, la 

peste 14 – 16 m adâncime.  

Pe versanţi circulă dezordonat, cu descărcare prin capul de strat granular, fiind prezentă 

la adâncimi diferite, cuprinse între 4 – 8 m. În perioadele bogate în precipitaţii, sub cornişe, în 

prima treime a versanţilor, în unele zone apa subterană apare la zi sub formă de izvoare de 

coastă. 

În cadrul teritoriului administrativ al comunei Tansa suprafaţa totală ocupată cu ape şi 

bălţi este de 35 ha, incluzând toate terenurile ocupate de reţeaua hidrografică locală. Acest luciu 

de apă nu prezintă valoare economică. 

(2) Pe teritoriul Comunei Tansa se regăsesc o floră şi faună diverse.  

Zonase caracterizează prin prezenţa vegetaţiei forestiere și silvostepei, în care 

interferează elemente forestiere de foioase şi specii erbacee specifice stepei. Fiind vorba, însă, 

despre un spaţiu umanizat şi apropriat pentru activităţi agricole, vegetaţia spontană a fost 

înlocuită în cea mai mare parte prin agrosisteme care valorifică solurile relativ fertile de pe 

teritoriul comunei (cernisoluri). 

Regiunea în care se află teritoriul comunal din punct de vedere biogeografic se află în 

zona pădurilor de foioase.  

Vegetaţia forestieră se păstrează pe suprafeţe destul de restrânse, respectiv 112 ha (cca. 

3,14% din suprafaţa teritoriului administrativ), formând două zone împădurite compacte 

localizate în nordul extravilanului comunei, la limita cu comuna Dagâţa (zona Tansa Nord), 

respectiv în zona de cornișă care separă intravilanele localităţilor Tansa și Suhuleţ. Speciile 

arborescente dominante în acest areal sunt cele de pădure de stejar (Quercus sp.), la care se 

adaugă specii arbustive şi stratul erbaceu.  

Pădurea de stejar, fiind mai luminoasă, permite o frecvenţă mai mare a arbuştilor: alun, 

dârmoz, călin, voiniceriul, clocotiş, corn, sânger, lemn câinesc, verigariu, cruşin, lemn râios 

porumbar, măcieş etc., precum şi o bogată floră ierboasă: vinariţă, jaleş, mierea ursului, pecetea 

lui Solomon, urzică moartă, plus cunoscutele efemeride de primăvară: ghiocel, viorea, toporaş, 

lăcrămioară, brebenel, etc.  

Pajiştile zonei forestiere sunt formate preponderent din asociaţii de păiuş, firuţă, zâzanie, 

bărboasă, păiuş, firuţă cu bulb. 

În zona de silvostepă climatul este de un continentalism mai accentuat, iar solurile sunt 

cernoziomice sau cenuşii. Vegetaţia naturală a silvostepei este reprezentată prin pâlcuri de 

pădure (şleauri) şi pajişti, puternic transformate şi modificate antropic.  

Pe teritoriul comunei Tansa, pădurile de silvostepă au dispărut, pajiştile silvostepice fiind 

folosite ca păşuni şi ocupă pantele erodate.  
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Pajiştile secundare formate pe locul fostelor păduri de stejar, defrişate, sunt formate în 

special din păiuş (Festuca vallesiaca, Festuca pseudovina), firuţă cu bulb (Poa bulbosa), colilie, 

bărboasă, obsigă, laptele câinelui etc.  

Pajiştile primare au fost însă aproape complet înlocuite de culturi, iar acolo unde aceste 

pajişti se mai păstrează - pe terenurile improprii pentru agricultură - au fost intens degradate şi 

ruderalizate prin păşunat intens, astfel încât astăzi cu greu mai poate fi reconstituită compoziţia 

lor iniţială. Se remarcă totuşi prezenţa aici a păiuşului, coliliei, şi a pirului (Agropyron cristatum) 

etc., iar pe imaşurile mai erodate şi mai intens păşunate, prezenţa bărboasei (Andropogon 

ischaemum) şi a firuţei. Aceste graminee împreună cu câteva specii de leguminoase, ca lucerna 

sălbatică (Medicago falcata, M. satira, M. lupulina), trifoiul sălbatic (Trifolium pratense, T. 

arvense, T. campestre, T. medium), ghizdeiul (Lotus corniculatus), sulfina (Melilotus officinalis), 

sparceta (Ono-brychis viciaefolia), ş.a. sunt cele mai valoroase din punct de vedere furajer însă, 

abundenţa speciilor din alte genuri şi familii (crucifere, compozee, boraginacee, cariofilacee, 

scrofulariacee, umbelifere), din care multe sunt buruieni sau plante toxice, reduce mult din 

calitatea pajiştilor. 

Cea mai larg răspândită ca vegetaţie intrazonală este vegetaţia de luncă, întâlnită pe 

cursul văilor, dar mai ales pe cursul pârâului Gârbovăţul şi Valea Mănăstirii. Este alcătuită             

dintr-o alternanţă de zăvoaie de salcie (Salix alba, S. Fragilis, S. Triandra), plop (Populus alba) 

şi arin, pajişti higrofile, formate din trifoi (Trifolium repens), păiuş (Festuca pratensis), iarba 

câmpului (Agrostis stolonifera) şi firuţă (Poa pratensis). În zonele cele mai umede din luncile 

apelor cresc desişuri de rogoz (Carex acutiformis), papură (Typha angustifolia), şi stuf 

(Phragmites communis). 

Contrastele climatice mari dintre iarnă şi vară, ariditatea accentuată, lipsa de adăpost şi 

vegetaţia naturală mai puţin bogată sunt elemente care au contribuit la restrângerea faunei. În 

prezent, din cauza creşterii densităţii populaţiei şi a reducerii suprafeţei ocupată cu păduri, fauna 

este mult stânjenită în înmulţirea şi răspândirea ei.  

Pe teritoriul comunei Tansa se regăsesc preponderent specii caracteristice silvostepei, 

însă acestea au o răspândire redusă şi habitatele restrânse ca urmare a expansiunii activităţilor 

umane.  

a) Mamiferele cele mai reprezentative sunt din grupul rozătoarelor: popândăul, căţelul 

pământului, şoarecele de stepă, şoarecele de câmp, şobolanul de câmp, hârciogul, iepurele, 

iepuraşul de vizuină. Mai pot fi menţionate de asemenea, dihorul, nevăstuica, bursucul, vulpea.  

b) Pasările caracteristice silvostepei sunt: prepeliţa, potârnichea, ciocârlia, fâsa de câmp, 

presura, sticletele, cinteza, graurul, turturica, guguştiucul, pupăza, cucul, câneparul, porumbelul, 

mărăcinarul, vrabia, rândunica, lăstunul, cioara. Dintre păsările răpitoare menţionăm şorecarul 

comun, gaia.  
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c) Amfibienii sunt legaţi de un mediu acvatic sau mai umed şi umbrit, mai reprezentative 

fiind broaştele, buhaiul de baltă. 

Fauna pădurilor, întâlnită în masivele forestiere învecinate comunei Tansa este  

reprezentată prin următoarele grupe şi specii: 

a) Mamiferele frecvent întâlnite sunt: mistreţul (Sus scrofa) căprioara (Capreolus 

capreolus), vulpea (Vulpes vulpes), lupul, veveriţa, dihorul (Mustella putorius), jderul (Martes 

martes), nevăstuica, viezurele, şoarecele scurmător, şoarecele de pădure.  Menţionăm 

cămamiferele mari, precum mistreţul, căprioara, vulpea, specifice biotopului de pădure, sunt 

specii valoroase incluse în fondul cinegetic.  

b) Păsările sunt foarte numeroase, dintre cele mai caracteristice fiind: ghionoaia, 

ciocănitoarea mare, ciocănitoarea de stejar, ciuful de pădure, huhurezul mic, cucuveaua, buha, 

şorecarul comun, gaia roşie, gaia neagră. Foarte comune sunt: piţigoiul, cinteza, sticletele, 

câneparul, botgrosul, mierla, ciocârlia de pădure, sfrânciocul etc.  

c) Reptilele din zona forestieră au în general specii puţine: şarpele de pădure, şarpele de 

alun, iar în poieni, şopârla.  

d) Amfibienii sunt reprezentaţi de: broasca de pădure, broasca râioasă brună, brotăcelul, 

broasca roşie de pădure, tritonul, buhai de baltă. 

(3) Comuna Tansa, judeţul Iaşi dispune de o mare diversitate de soluri. 

Solurile de la nivel local fac parte din categoria podzolurilor. De exemplu, Dealul Lacului 

este un amestec de podzol și nisip, iar pe alocuri solul este de calcar brun-roșcat sau argilos. Pe 

șesuri, soluri comunei se încadrează în categoria solurilor aluviale și lăcoviști.  

Subsolul este de origine terțiară, fiind alcătuit din pături neogene. Straturile bogate în 

argilă sau nisip formează cea mai mare parte din subsol și sunt pături meotice și pontice din 

sistemul liocen. 

(4) Resursele de subsol ale Comunei Tansa, judeţul Iaşi. 

În ceea ce priveşte resursele subsolice prezente în zonă, putem aprecia, având în vedere 

structura geologică a regiunii, că teritoriul comunal beneficiază de rezerve foarte modeste de 

substanţe minerale utile. Din acest punct de vedere, putem vorbi doar de posibilitatea exploatării 

pământurilor argiloase, precum şi a straturilor de nisip şi pietriş, pentru uzul imediat al 

locuitorilor din zonă și de exploatarea calcarelor în carieră, cu multiple utilizări potenţiale în 

economia locală (construcţii, industria alimentară etc.).  

La acestea se adaugă resursele de sol, care, în funcţie de caracteristicile de pretabilitate şi 

favorabilitate, permit practicarea agriculturii, cu toate implicaţiile acesteia, precum şi cele de 

biomasă, respectiv fondul forestier al teritoriului administrativ, cu utilizări multiple (în principal 

producţie silvică) inclusiv exploatarea fondului cinegetic, reprezentat de mistreţ, vulpe, iepure, 

căprioară, lup. 
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 (5) Denumirea şi lungimea râurilor, lacurilor, mlaştinilor sau apelor subterane, 

denumirea faunei şi florei de pe raza teritorială a Comunei Tansa, se regăsesc în anexa nr. 

3 la prezentul statut. 

 

Articolul  4 

 (1) Comuna Tansa, judeţul Iaşi s-a înfiinţat în anul 1968, prin Legea nr. 2 din 16 

februarie 1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, având în 

componenţa sa localităţile Tansa şi Suhuleţ. 

(2) Prima atestare documentară a Comunei Tansa, judeţul Iaşi. 

Satul Tansa este unul dintre cele mai vechi sate răzești de prin părțile Moldovei. Din 

hrisoavele existente de pe vremea lui Ștefan cel Mare aflăm că între anii 1400 - 1469 actuala 

așezare exista cu numele de Brudurești, păstrând acest nume până prin secolele XV - XVI. 

Brudurești în limba slavonă ar putea însemna vad, iar vechii locuitori ai Moldovei din secolele 

XII - XIII se numeau brodnici. 

Satul Suhuleț este o așezare veche, atestată documentar din secolul al XV-lea. 

Denumirea satului se trage de la Pârâul Soholeț. Potrivit Marelui Dicționar Geografic al 

României, publicat în anul 1902, Suhuleț era o comună formată din satele  Suhuleț, Găureni și 

Brașovnița pe o suprafață de 1.359 hectare, comună în care locuiau un număr de 331 familii, 

echivalentul a 1.268 cetățeni.  

  (3) Evoluţia istorică a Comunei Tansa se regăseşte în anexa nr. 4 la prezentul statut. 

 

Articolul  5 

 (1) Populaţia Comunei Tansa numără 3088 locuitori. 

(2) Componenţa şi structura populaţiei Comunei Tansa, judeţul Iaşi, defalcate 

inclusiv pe localităţi componente, se regăseşte în anexa nr. 5 prezentul statut. 

(3) Aspectele privind numărul populaţiei se actualizează în urma recensământului 

în vederea respectării dreptului cetăţenilor aparţinând unei minorităţi naţionale de a folosi 

limba lor maternă în relaţia cu administraţia publică locală şi cu serviciile deconcentrate. 
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CAPITOLUL II 

Autorităţile administraţiei publice locale 

 

Articolul  6 

 (1) Autorităţile administraţiei publice locale sunt: 

a) Consiliul Local al Comunei Tansa reprezintă autoritate deliberativă de la nivelul  

Comunei Tansa. Consiliul Local al Comunei Tansa este format din 13 membri; 

b) Primarul Daniel Voinescu, ca autoritate executivă; 

c) La nivelul Comunei Tansa, consiliul local a ales un viceprimar, numele acestuia 

fiind Munteanu Mihăiţa. 

(2) Apartenenţa politică a consilierilor locali/judeţeni este următoarea: 7 membri 

PNL, 4 membri PSD şi 2 membri PMP. 

 (3) Constituirea Consiliului Local al Comunei Tansa s-a constatat prin Ordinul 

Prefectului Judeţului Iaşi nr. 290/23.10.2020. 

  (4) Componenţa nominală, perioada/perioadele de exercitare a mandatelor aleşilor 

locali, precum şi apartenenţa politică a acestora, începând cu anul 1992, sunt prevăzute în 

anexa nr. 6.a la prezentul statut, respectiv în anexa nr. 6.b la prezentul statut, după caz. 

 

Articolul  7 

 (1) Autorităţile administraţiei publice locale au dreptul de a conferi şi retrage titlul 

de cetăţean de onoare persoanelor fizice române sau străine pentru Comuna Tansa, judeţul 

Iaşi. 

(2) Autorităţile administraţiei publice locale au dreptul de a conferi certificatul de 

fiu/fiică al/a Comunei persoanelor fizice române sau străine pentru Comuna Tansa, judeţul 

Iaşi. 

(3) Criteriile potrivit cărora autorităţile administraţiei publice locale au dreptul de a 

conferi şi retrage titlul de cetăţean de onoare persoanelor fizice române sau străine, 

precum şi procedura aplicabilă pentru acordarea titlului şi certificatului de fiu/fiică al/a 

Comunei Tansa se regăsesc în anexa nr. 7 la prezentul statut. 
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CAPITOLUL III 

Căi de comunicaţii 

 

Articolul  8 

 (1) Raza teritorială a  Comunei Tansa este tranzitată, după caz, de una sau mai 

multe dintre următoarele reţele de transport, potrivit prevederilor Legii nr. 363/2006 

privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea I - Reţele de 

transport, cu modificările şi completările ulterioare: 

a) reţeaua rutieră; 

Reţeaua de căi de comunicaţie include D.J. 246 (face legătura între satele Tansa și 

Suhuleţ și  comunele Ţibănești și Dagâţa) si D.C. 128 (face legătura între satul Suhuleţ și 

teritoriul jud. Vaslui). 

Accesibilitatea teritorială şi viteza de relaţie constituie dimensiuni vitale pentru 

organizările teritoriale care funcţionează şi se dezvoltă în contextul social-economic actual. 

Situat la o distanţă de peste 60 km sud-vest de municipiul Iaşi, teritoriul comunei Tansa se 

caracterizează printr-o accesibilitate medie spre bună, evidenţiată de mai mulţi factori.  

În primul rând, teritoriul comunei este situat destul de departe de drumurile naţionale ce 

tranzitează judeţul Iaşi (la sud de DN 28 / E58). Cel mai apropiat drum naţional este D.N. 15D, 

ce relaţionează municipiile reşedinţă de judeţ Vaslui şi Piatra-Neamţ, aflat la circa 9 kilometri 

via un drum comunal. De asemenea, deşi nu este tranzitată de nicio cale ferată, comuna 

învecinată Dagâţa se află pe linia ferată secundară Buhăeşti-Roman, astfel că accesul este 

oarecum facil, gara Dagâţa aflându-se la circa 3,4 kilometri de centrul de comună.  

Accesul pe teritoriul comunei Tansa este asigurat de DJ 246, un drum cu îmbrăcăminte 

de asfalt. 

D.J. 246 asigură legătură între localităţile din sudul judeţului Iaşi şi nordul judeţului 

Vaslui pe o relaţie est-vest, legând comunele Codăeşti (Vaslui), Tăcuta (Vaslui), Scânteia (Iaşi), 

Şcheia (Iaşi), Drăguşeni (Iaşi), Ipatele (Iaşi), Ţibăneşti (Iaşi), Tansa (Iaşi) şi Dagâţa (Iaşi).  

Legăturile între cele 2 localităţi componente ale comunei sunt asigurate de existenţa 

acestui drum judeţean, iar legătura cu D.N. 15D (comuna Dumeşti) se realizează printr-un drum 

comunal D.C. 128 via satul Schinetea. 

(2) Reţeaua de transport prevăzută la alin. (1) lit. a) este formată, potrivit 

Ordonanţei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu 

modificările şi completările ulterioare, din drumuri de interes naţional, drumuri de interes 

judeţean şi drumuri de interes comunal şi poduri, după caz, astfel cum sunt prezentate în 

anexa nr. 8.a la prezentul statut. 
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CAPITOLUL IV 

Principalele instituţii care îşi desfăşoară activitatea pe raza teritorială a 

Unităţii Administrativ – Teritoriale Tansa 

 

Articolul  9 

 (1) Reţeaua şcolară de la nivelul Comunei Tansa, judeţul Iaşi, potrivit Legii 

educaţiei naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare, cuprinde numărul 

total de unităţi de învăţământ de stat. 

(2) Pe raza teritorială a Comunei Tansa, judeţul Iaşi  îşi desfăşoară activitatea  o 

singură unitate de învățământ cu personalitate juridică și 3 unități arondate.  

Astfel, Școala Gimnazială Tansa are arondate următoarele unități de învățământ: Școala 

Gimnazială Suhuleț, Grădinița cu Program Normal Suhuleț și Grădinița cu Program Normal 

Tansa. 

 

Articolul  10 

 (1) Pe raza teritorială a  Comunei Tansa, judeţul Iaşi îşi desfăşoară activitatea un număr 

de 7 instituţii de cultură. 

 (3) Tipul şi denumirea instituţiilor de cultură se regăsesc în anexa nr. 9 la prezentul 

statut. 

 

Articolul  11 

 (1) Pe raza teritorială a Comunei Tansa, judeţul Iaşi se asigură una sau mai multe 

dintre următoarele forme de asistenţă medicală, după caz: 

a) asistenţă medicală profilactică şi curativă; 

 (2)  Comunei Tansa, judeţul Iaşi participă la finanţarea activităţilor de asistenţă de 

sănătate publică de la bugetele locale, din venituri proprii, fonduri externe rambursabile şi 

nerambursabile, contracte cu terţii, după caz, potrivit legii. 

(3) Asistenţa medicală prevăzută la alin. (1) lit. a) se realizează, dacă este cazul, 

prin: 

a) cabinete medicale ambulatorii ale medicilor de familie; 

   Lista cu numărul şi denumirea unităţilor prin care se asigură asistenţa medicală sunt 

prezentate în anexa nr. 9 la prezentul statut. 

 

 

 

 



R  O  M  Â  N  I  A 

JUDEŢUL IAŞI 

COMUNA TANSA 

 C.U.I. 4540283  Adresa: sat Tansa, str. Principală, nr. 49, comuna Tansa, judeţul Iaşi, 

Tel/Fax:0232/325170                                                   

     e-mail: cltansa@yahoo.com, www.primariatansa.ro                                                                       

 

 

11 

Articolul  12 

 (1) Pe raza teritorială a Comunei Tansa, judeţul Iaşi se asigură servicii sociale 

definite potrivit art. 30 din Legea asistentei sociale nr. 292/2011, cu modificările şi 

completările ulterioare. 

(2) Comuna Tansa, judeţul Iaşi asigură cadrul pentru furnizarea serviciilor sociale 

prevăzute la alin. (1). 

(3) Lista cu tipul serviciilor sociale asigurate de ComunaTansa, judeţul Iaşi se 

regăseşte în anexa nr. 9 la prezentul statut. 

 

CAPITOLUL V 

Funcţiuni economice ale unităţii administrativ – teritoriale 

 

Articolul  13 

Principalele funcţiuni economice, capacităţi de producţie diversificate din sectorul 

secundar şi terţiar, precum şi din agricultură sunt prevăzute în anexa nr. 10 la prezentul 

statut. 

 

CAPITOLUL VI 

Bunurile din patrimoniul unităţii administrativ – teritoriale 

 

Articolul  14 

 (1) Patrimoniul Comunei Tansa, judeţul Iaşi este compus din bunurile mobile şi 

imobile care aparţin domeniului public şi domeniului privat al Comunei Tansa, judeţul 

Iaşi, precum şi din totalitatea drepturilor şi obligaţiilor cu caracter patrimonial. 

(2) Inventarul bunurilor aflate în patrimoniul Comunei Tansa, judeţul Iaşi este în  

curs de actualizare, în conformitate cu prevederile art. 289 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

 

CAPITOLUL VII 

Serviciile publice existente 

Articolul  15 

Serviciile comunitare de utilităţi publice furnizate la nivelul Comunei Tansa, judeţul 

Iaşi, sunt, după caz: 

a) serviciul public de alimentare apă şi canalizare, furnizat de SC APAVITAL SA Iaşi; 



R  O  M  Â  N  I  A 

JUDEŢUL IAŞI 

COMUNA TANSA 

 C.U.I. 4540283  Adresa: sat Tansa, str. Principală, nr. 49, comuna Tansa, judeţul Iaşi, 

Tel/Fax:0232/325170                                                   

     e-mail: cltansa@yahoo.com, www.primariatansa.ro                                                                       

 

 

12 

b) serviciul public de transport, după caz, furnizat de SC IRINA TRANS SRL; 

c) serviciul public de salubrizare, furnizat de SC GIREXIM SRL; 

d) serviciul public de iluminat; 

 

Articolul  16 

Transportul şi distribuţia energiei electrice de pe raza teritorială a Comunei Tansa, 

judeţul Iaşi sunt furnizate de SC DELGAZ GRID SA IASI. 

 

CAPITOLUL VIII 

Atribuirea şi schimbarea denumirilor de străzi, pieţe şi de obiective de interes 

public local 

 

Articolul  17 

 (1) Comuna Tansa, judeţul Iaşi atribuie sau schimbă denumirile de: străzi, pieţe şi 

de obiective de interes public local, precum şi pentru obiective şi instituţii de interes local 

aflate în subordinea sa, cu respectarea prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 63/2002 

privind atribuirea saum schimbarea de denumiri, aprobată cu modificări prin Legea nr. 

48/2003, cu modificările şi completările ulterioare. 

(2) În situaţia în care, prin proiectele de hotărâri ale consiliilor locale, se propune 

atribuirea ca denumire a unor nume de personalităţi ori evenimente istorice, politice, 

culturale sau de orice altă natură ori schimbarea unor astfel de denumiri, aceste hotărâri 

vor putea fi adoptate numai după ce au fost analizate şi avizate de  comisia de atribuire de 

denumiri judeţeană, respectiv a municipiului Bucureşti, în conformitate cu prevederile 

Ordonanţei Guvernului nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, 

aprobată cu modificări prin Legea nr. 48/2003, cu modificările şi completările ulterioare. 

(3) Schimbarea denumirilor instituţiilor publice şi a obiectivelor de interes judeţean, 

se face prin hotărâre a consiliului judeţean, cu avizul consiliului local pe al cărui teritoriu 

administrativ sunt amplasate instituţiile şi obiectivele în cauză, în conformitate cu 

prevederile Ordonanţei Guvernului nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de 

denumiri, aprobată cu modificări prin Legea nr. 48/2003, cu modificările şi completările 

ulterioare. 
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CAPITOLUL IX 

Societatea civilă, respectiv partidele politice, sindicatele, cultele şi organizaţiile 

nonguvernamentale care îşi desfăşoară activitatea în unitatea administrativ – 

teritorială 

 

Articolul  18 

(1) Comuna Tansa, judeţul Iaşi realizează un cadru de cooperare sau asociere cu 

organizaţii neguvernamentale, asociaţii şi cluburi sportive, instituţii culturale şi artistice, 

organizaţii de tineret, în vederea finanţării şi realizării unor acţiuni sau proiecte care 

vizează dezvoltarea comunităţii. 

(2) Comuna Tansa, judeţul Iaşi acordă o atenţie deosebită proiectelor cultural şi 

educative cu caracter local, regional, naţional, european şi internaţional, care se încadrează 

în strategia de dezvoltare a unităţii administrativ - teritoriale. 

(3) Comuna Tansa, judeţul Iaşi poate acorda finanţări nerambursabile de la bugetul 

local, în baza Legii nr. 350/2005 privind regimul finanţărilor nerambursabile din fonduri 

publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general, cu modificările şi 

completările ulterioare. 

(4) Lista cu denumirea principalelor organizaţii neguvernamentale care îşi 

desfăşoară activitatea pe raza teritorială a Comunei Tansa, judeţul Iasi se regăseşte în 

anexa nr. 12 la prezentul statut. 

 

Articolul  19 

 (1) În Comuna Tansa, judeţul Iaşi îşi desfăşoară activitatea următoarele culte 

religioase:  

 Biserica din lemn „Sf. Voievozi” Sat Suhuleț; 

 Biserica „Sf. Treime”, Sat Tansa, construită între 1926 - 1931; 

 Biserica stil vechi “SF. PETRU” Tansa.  

(2) Lista cu denumirile lăcaşelor aparţinând cultelor religioase prevăzute  la alin. (1) 

se regăseşte în anexa nr. 12 la prezentul statut. 

 

 

 

 

 

CAPITOLUL X 
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Participare publică 

Articolul  20 

Populaţia din Comuna Tansa, judeţul Iaşi este consultată şi participă la dezbaterea 

problemelor de interes local sau judeţean, după caz, astfel: 

a) prin intermediul referendumului local, organizat în condiţiile legii; 

b) prin intermediul adunărilor cetăţeneşti organizate pe sate, în mediul rural, şi pe 

cartiere şi/sau zone ori străzi, în mediul urban, după caz; 

c) prin dezbaterile publice asupra proiectelor de acte administrative; 

d) prin participarea la şedinţele consiliului local sau judeţean, după caz; 

e) prin alte forme de consultare directă a cetăţenilor, stabilite prin regulamentul de 

organizare şi funcţionare al consiliului. 

 

Articolul  21 

(1) În funcţie de obiectul referendumului local, modalitatea de  organizare şi 

validare a acestuia se realizează cu respectarea prevederilor Legii nr. 3/2000 privind 

organizarea şi desfăşurarea referendumului, cu modificările şi completările ulterioare sau 

ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările şi completările 

ulterioare, după caz. 

(2) Referendumul local se poate organiza în toate satele şi localităţile componente 

ale comunei sau oraşului ori numai în unele dintre acestea. 

 

CAPITOLUL XI 

Cooperare sau asociere 

 

Articolul  22 

Comuna Tansa, judeţul Iaşi se asociază sau cooperează, după caz, cu persoane 

juridice de drept public sau de drept privat române sau străine, în vederea finanţării şi 

realizării în comun a unor acţiuni, lucrări, servicii sau proiecte de interes public local cu 

respectarea prevederilor art. 89 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 

Articolul  23 

 (1) Comuna Tansa, judeţul Iaşi aderă la asociaţii naţionale şi internaţionale ale 

autorităţilor administraţiei publice locale, în vederea promovării unor interese comune. 

(2) Lista cu denumirea înfrăţirilor, cooperărilor sau asocierilor încheiate de 

Comuna Tansa, judeţul Iaşi se regăseşte în anexa nr. 13 la prezentul statut. 
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Articolul  24 

Programele, proiectele sau activităţile, după caz, a căror finanţare se asigură din 

bugetul local, prin care se promovează/consolidează elemente de identitate locală de natură 

culturală, istorică, obiceiuri şi/sau tradiţii, se regăsesc în anexa nr. 14 la prezentul statut. 

 

CAPITOLUL XII 

Dispoziţii tranzitorii şi finale 

 

Articolul  25 

Anexele nr. 1 - 14 fac parte integrantă din prezentul statut, aprobat prin Hotărârea 

Consiliului Local Tansa nr. ____ din data de ________. 

 

Articolul  26 

Orice modificare care are ca obiect modificarea Statutului Comunei Tansa sau a 

anexelor acestuia se realizează numai prin hotărâre a autorităţii deliberative. 

 

Articolul  27 

Anexa nr. 11 la prezentul statut se actualizează ori de câte ori intervin evenimente 

de natură juridică. 

 

Articolul  28 

Prezentul statut şi anexele acestuia, cu excepţia celei prevăzute la art. 33 se 

actualizează, în funcţie de modificările şi completările apărute la nivelul elementelor 

specifice ale acestora, cel puţin o dată pe an. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANEXA Nr. 1.a la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Stema Comunei Tansa, judeţul Iaşi 
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Stema Comunei Tansa este în curs de adoptare. 

 

 

ANEXA Nr. 1.b la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Steagul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

 

Nu este materializat încă. 

 

 

ANEXA Nr. 1.c la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Imnul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

 

Urmează a fi compus. 

 

 

ANEXA Nr. 2 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Prezentarea grafică şi descriptivă, respectiv suprafeţele intravilanului şi a 

extravilanului pe fiecare dintre localităţi 

 

 

În componenţa intravilanului existent intră localităţile Tansa (reşedinţa de comună) și 

Suhuleţ.  

Localităţile au în intravilan zone de lotizări cu diferite funcţiuni: locuire, instituţii publice 

și servicii, unităţi agricole și industriale, zonele de gospodărie comunală şi echipare edilitară, 

spaţii verzi și sport-agrement. 

Zona de locuinţe ocupă 26,27% din intravilanul actual, fiind constituită din terenuri 

ocupate cu curţi-construcţii, construcţiile având regim mic de înălţime, respectiv 1-2 niveluri 

(P+1-2E). 

Bilanţul zonelor funcţionale în intravilanul existent este:  

 

COMUNA TANSA 

Intravilan Sat 

Tansa (ha) 

Intravilan Sat 

Suhulet (ha) 

Extravilan Tansa 

(ha) 

Total (ha) 

332.67 191.72 3044.18 3568.57 

9.3% 5.4% 85.3% 100.0% 



R  O  M  Â  N  I  A 

JUDEŢUL IAŞI 

COMUNA TANSA 

 C.U.I. 4540283  Adresa: sat Tansa, str. Principală, nr. 49, comuna Tansa, judeţul Iaşi, 

Tel/Fax:0232/325170                                                   

     e-mail: cltansa@yahoo.com, www.primariatansa.ro                                                                       

 

 

17 

Zone funcţionale Suprafaţa 

(ha) 

% din total 

Zona locuinţe și funcţiuni complementare 137,8 26,27 

Zona instituţii publice și servicii 4,44 0,85 

Zona unităţi industriale 0,15 0,03 

Zona unităţi agricole 9,56 1,82 

Zona căi de comunicaţie rutieră 38,22 7,29 

Zona spaţii verzi, sport și agrement 20,58 3,92 

Zona construcţii aferente lucrărilor 

tehnico-edilitare 

0,12 0,02 

Zona gospodărie comunală, cimitire 2,31 0,44 

Terenuri libere 300,7 57,34 

Ape 0,24 0,05 

Păduri 10,27 1,96 

Terenuri neproductive 0 0 

TOTAL INTRAVILAN 524,39 100 

 

 

ANEXA Nr. 3 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Hidrografia, flora, fauna şi tipul solurilor de la nivelul unităţii administrativ – teritoriale 

 

I. Hidrografia Comunei Tansa, judeţul Iaşi  

 

Râurile şi pâraiele de pe teritoriul comunei sunt puternic influenţate de caracteristicile 

climei temperat - continentale, având volum mare în timpul primăverii, când se topesc zăpezile, 

sau/și vara şi toamna, în perioadele cu ploi abundente.  

Apele care străbat teritoriul comunei Tansa fac parte din bazinul hidrografic al râului 

Bârlad şi se află sub jurisdicţia Administraţiei Bazinale Prut-Bârlad. Reţeaua hidrografică este 

compusă din pâraul Gârbovăţ cu afluenţii de stânga Valea Mănăstirii, Tansa şi Suhuleţ în partea 

de vest a comunei şi pâraiele Hăuş, Găureanca, Jigoreni şi Valea Glodeni, toate vărsându-se în 

râul Bârlad poziţionate în partea centrală şi estică teritoriului comunal. 
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Apa subterană se află cantonată în 

zonele prăfoase şi nisipoase aflate sub 

orizontul argilos la 3 – 5 m adâncime faţă 

de suprafaţa terenului în zonele joase, şi la 

peste 10 m în zonele înalte. Astfel, apa 

subterană pe podul teraselor este cantonată 

la baza complexului nisipos, la peste 14 – 

16 m adâncime 

În cadrul teritoriului administrativ 

al comunei Tansa suprafaţa totală ocupată 

cu ape şi bălţi este de 35 ha, incluzând 

toate terenurile ocupate de reţeaua hidrografică locală. Acest luciu de apă nu prezintă valoare 

economică. 

În intravilan, terenurile cu ape sunt formate din reţeaua hidrografică locală (pâraiele 

Tansa și Suhuleţ) și ocupă 0,04% din teritoriul intravilan. 

 

II. Flora Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

 

Zona se caracterizează prin prezenţa vegetaţiei forestiere și silvostepei, în care 

interferează elemente forestiere de foioase şi specii erbacee specifice stepei. Fiind vorba, însă, 

despre un spaţiu umanizat şi apropriat pentru activităţi agricole, vegetaţia spontană a fost 

înlocuită în cea mai mare parte prin agrosisteme care valorifică solurile relativ fertile de pe 

teritoriul comunei (cernisoluri). 

Astfel, vegetaţia forestieră se păstrează pe suprafeţe destul de restrânse, respectiv 112 ha 

(3,14% din suprafaţa teritoriului administrativ), formând două zone împădurite compacte 

localizate în nordul extravilanului comunei, la limita cu comuna Dagâţa (zona Tansa Nord), 

respectiv în zona de cornișă care separă intravilanele localităţilor Tansa și Suhuleţ. Speciile 

arborescente dominante în acest areal sunt cele de pădure de stejar (Quercus sp.), la care se 

adaugă specii arbustive şi stratul erbaceu.  

Pădurea de stejar, fiind mai luminoasă, permite o frecvenţă mai mare a arbuştilor: alun, 

dârmoz, călin, voiniceriul, clocotiş, corn, sânger, lemn câinesc, verigariu, cruşin, lemn râios 

porumbar, măcieş etc., precum şi o bogată floră ierboasă: vinariţă, jaleş, mierea ursului, pecetea 

lui Solomon, urzică moartă, plus cunoscutele efemeride de primăvară: ghiocel, viorea, toporaş, 

lăcrămioară, brebenel etc.  

Pajiştile zonei forestiere sunt formate preponderent din asociaţii de păiuş, firuţă, zâzanie, 

bărboasă, păiuş, firuţă cu bulb. 
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În zona de silvostepă climatul este de un continentalism mai accentuat, iar solurile sunt 

cernoziomice sau cenuşii. Vegetaţia naturală a silvostepei este reprezentată prin pâlcuri de 

pădure (şleauri) şi pajişti, puternic transformate şi modificate antropic. 

Pajiştile secundare formate pe locul fostelor păduri de stejar, defrişate, sunt formate în 

special din păiuş (Festuca vallesiaca, Festuca pseudovina), firuţă cu bulb (Poa bulbosa), colilie, 

bărboasă, obsigă, laptele câinelui etc. 

Cea mai larg răspândită ca vegetaţie intrazonală este vegetaţia de luncă, întâlnită pe 

cursul văilor, dar mai ales pe cursul pârâului Gârbovăţul şi Valea Mănăstirii. Este alcătuită   

dintr-o alternanţă de zăvoaie de salcie (Salix alba, S. Fragilis, S. Triandra), plop (Populus alba) 

şi arin, pajişti higrofile, formate din trifoi (Trifolium repens), păiuş (Festuca pratensis), iarba 

câmpului (Agrostis stolonifera) şi firuţă (Poa pratensis). În zonele cele mai umede din luncile 

apelor cresc desişuri de rogoz (Carex acutiformis), papură (Typha angustifolia), şi stuf 

(Phragmites communis). 

 

III. Fauna Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

 

Contrastele climatice mari dintre iarnă şi vară, ariditatea accentuată, lipsa de adăpost şi 

vegetaţia naturală mai puţin bogată sunt elemente care au contribuit la restrângerea faunei. În 

prezent, din cauza creşterii densităţii populaţiei şi a reducerii suprafeţei ocupată cu păduri, fauna 

este mult stânjenită în înmulţirea şi răspândirea ei.  

Pe teritoriul comunei Tansa se regăsesc preponderent specii caracteristice silvostepei, 

însă acestea au o răspândire redusă şi habitatele restrânse ca urmare a expansiunii activităţilor 

umane.  

a) Mamiferele cele mai reprezentative sunt din grupul rozătoarelor: popândăul, căţelul 

pământului, şoarecele de stepă, şoarecele de câmp, şobolanul de câmp, hârciogul, iepurele, 

iepuraşul de vizuină. Mai pot fi menţionate de asemenea, dihorul, nevăstuica, bursucul, vulpea.  

b) Pasările caracteristice silvostepei sunt: prepeliţa, potârnichea, ciocârlia, fâsa de câmp, 

presura, sticletele, cinteza, graurul, turturica, guguştiucul, pupăza, cucul, câneparul, porumbelul, 

mărăcinarul, vrabia, rândunica, lăstunul, cioara. Dintre păsările răpitoare menţionăm şorecarul 

comun, gaia.  

c) Amfibienii sunt legaţi de un mediu acvatic sau mai umed şi umbrit, mai reprezentative 

fiind broaştele, buhaiul de baltă. 

Fauna pădurilor, întâlnită în masivele forestiere învecinate comunei Tansa este 

reprezentată prin următoarele grupe şi specii:  

a) Mamiferele frecvent întâlnite sunt: mistreţul (Sus scrofa) căprioara (Capreolus 

capreolus), vulpea (Vulpes vulpes), lupul, veveriţa, dihorul (Mustella putorius), jderul (Martes 

martes), nevăstuica, viezurele, şoarecele scurmător, şoarecele de pădure. Menţionăm că 
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mamiferele mari, precum mistreţul, căprioara, vulpea, specifice biotopului de pădure, sunt specii 

valoroase incluse în fondul cinegetic.  

b) Păsările sunt foarte numeroase, dintre cele mai caracteristice fiind: ghionoaia, 

ciocănitoarea mare, ciocănitoarea de stejar, ciuful de pădure, huhurezul mic, cucuveaua, buha, 

şorecarul comun, gaia roşie, gaia neagră. Foarte comune sunt: piţigoiul, cinteza, sticletele, 

câneparul, botgrosul, mierla, ciocârlia de pădure, sfrânciocul etc.  

c) Reptilele din zona forestieră au în general specii puţine: şarpele de pădure, şarpele de 

alun, iar în poieni, şopârla.  

d) Amfibienii sunt reprezentaţi de: broasca de pădure, broasca râioasă brună, brotăcelul, 

broasca roşie de pădure, tritonul, buhai de baltă. 

 

IV. Solurile Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

 

Solul reprezintă un mediu de interfaţă între celelalte componente ale mediului natural, 

fiind un produs al acestora. Calitatea solului este afectată într-o măsură variabilă de diferiţi 

factori restrictivi, a căror influenţă se reflectă în deteriorarea caracteristicilor şi funcţiilor 

solurilor, respectiv în capacitatea lor bioproductivă, sau, indirect, în afectarea calităţii produselor 

agricole şi a securităţii alimentare, cu efecte asupra calităţii vieţii omului.  

Solurile de la nivel local fac parte din categoria podzolurilor. De exemplu, Dealul Lacului 

este un amestec de podzol și nisip, iar pe alocuri solul este de calcar brun-roșcat sau argilos. Pe 

șesuri, soluri comunei se încadrează în categoria solurilor aluviale și lăcoviști. 

Subsolul este de origine terțiară, fiind alcătuit din pături neogene. Straturile bogate în 

argilă sau nisip  formează cea mai mare parte din subsol și sunt pături meotice și pontice din 

sistemul liocen. 

Pe teritoriul comunei Tansa, învelişul pedologic este format preponderent din cernisoluri, 

luvisoluri, hidrisoluri și antrisolurilor, distribuţia spaţială a diferitelor subtipuri de sol (erodosol, 

gleiosol, aluviosol) fiind controlată preponderent de particularităţile geomorfologice locale. 

Aceste soluri au o reacţie chimică slabă şi moderat alcalină, sunt aprovizionate satisfăcător cu 

fosfor asimilabil şi foarte bine aprovizionate cu potasiu.  

În funcţie de natura proceselor/fenomenelor care afectează învelișul pedologic cu efecte 

restrictive asupra asupra integrităţii solului şi a capacităţii sale productive, se disting zone cu:  

 soluri degradate de alunecări de teren şi eroziuni torenţiale, localizate pe versanţii cu 

pante mari şi medii;  

 soluri degradate prin eroziune de suprafaţă, localizate pe versanţii cu pante mici şi medii;  

  soluri degradate prin acidifiere;  

 soluri degradate prin exces de umiditate şi inundaţii, localizate în zonele de șes. 
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ANEXA Nr. 4 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Datele privind înfiinţarea Comunei Tansa prima atestare documentară, precum şi evoluţia 

istorică 

 

Tansa este unul dintre cele mai vechi sate răzești de prin părțile Moldovei. Din 

hrisoavele existente de pe vremea lui Ștefan cel Mare aflăm că între anii 1400 - 1469 actuala 

așezare exista cu numele de Brudurești, păstrând acest nume până prin secolele XV - XVI. 

Brudurești în limba slavonă ar putea însemna vad, iar vechii locuitori ai Moldovei din secolele 

XII - XIII se numeau brodnici. 

Locuitorii Satului Brudurești aveau case mici, făcute din chirpici, lemn, nuiele și pământ, 

fără cuie de fier, acoperite cu stuful ce se găsea din abundență pe apa Râului Gârbovăț. Casele 

aveau o singură încăpere, cu ferestre mici. Focul se făcea pe vatră cu cuptor și horn. 

Tot din hrisoavele existente de pe vremea lui Ștefan cel Mare aflăm că întreaga vatră a 

vechiului Sat Brudurești a fost stăpânită de boierul Simion Tansa, de unde și-a luat și numele de 

Tansa. Domnitorul Ștefan cel Mare a întărit dreptul de stăpânire asupra Satului Brudurești fiilor 

lui Simion Tansa, fraților Petrea, Oană și Duma Brudur. Ferindu-se din calea năvălitorilor, Satul 

Brudurești și-a schimbat vatra către Nord-Sud, spre originea Pârâului Tansa, unde pădurea 

existentă forma o perdea de protecție. 

 Documentele istorice au mai consemnat și faptul că în data de 24 august 1875, școala din 

sat a fost inspectorată de Mihai Eminescu, pe atunci revizor (inspector) școlar al județelor Iași și 

Vaslui.  

Marele Dicționar Geografic al României din anul 1902 consemnează că Tansa era o 

comună formată dintr-un singur sat, amplasată în partea de Vest a Plășei Fundurile și a Județului 

Vaslui, în margine cu Județul Roman la o distanță de 50 kilometri de Orașul Vaslui și la 25 

kilometri de Negrești, reședința plășei. 

 De asemenea, Comuna Tansa era despărțită în două de Pârâul Tansa care trecea chiar 

prin centrul comunei. La aceea vreme, această localitate se întindea pe o suprafață de 713 

hectare, unde locuiau un număr de 581 familii, însumând 2.355 locuitori. 

Satul Suhuleț este o așezare veche, atestată documentar din secolul al XV-lea. 

Denumirea satului se trage de la Pârâul Soholeț. Potrivit Marelui Dicționar Geografic al 

României, publicat în anul 1902, Suhuleț era o comună formată din satele Suhuleț, Găureni și 

Brașovnița pe o suprafață de 1.359 hectare, comună în care locuiau un număr de 331 familii, 

echivalentul a 1.268 cetățeni. Această comună era amplasată în partea de Nord-Vest a Plășei 

Fundurile, Județul Vaslui la o distanță de 48 kilometri de Orașul Vaslui și la 25 kilometri de 

Negrești, localitate care reprezenta reședința plășei. Anuarul Socec al României consemna 

desființarea Comunei Suhulețu și trecerea doar a Satului Suhulețu la Comuna Tansa, aceasta 
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aparținând la această dată Plășei Negrești. Formată din satele Tansa și Suhuleț, pe raza comunei 

exista un număr de 3.177 locuitori. 

 În perioada marilor proprietari de pământuri, satele componente ale Tansei n-au făcut 

parte din niciuna din moșiile ce le-au înconjurat, precum moșiile lui C. Cantacuzino, Petre Carp, 

Iliescu și Spiridonia, la Est de Satul Suhuleț, Prezan la Sud (Schinetea) și Savu Manea la 

Vovriești. 

 Până în anul 1950, Comuna Tansa a făcut parte din Județul Vaslui (se situa în partea de 

Nord-Vest), împărțirile vechimii fiind pe cursurile de ape, aceasta făcând parte din bazinul 

hidrografic al Râului Bârlad. În acel an, comuna a fost transferată Raionului Negrești din 

regiunea Iași. Ulterior, după reorganizarea administrativă a teritoriului țării, comuna a trecut în 

administrarea Județulului Iași, situație valabilă și astăzi. 

 

ANEXA Nr. 5 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Componenţa şi structura populaţiei Comunei Tansa, judeţul Iaşi, defalcate pe localităţi 

componente 

 

Din punct de vedere administrativ-teritorial, Comuna Tansa este formată din două sate: 

Satul Tansa, care este satul de reședință, și Satul Suhuleț, având un număr total de 3088 de 

locuitori. Populația satului Tansa (1885 locuitori) este mai numeroasă față de populația satului 

Suhuleț (1203 locuitori). 

În comuna Tansa, judeţul Iaşi locuiesc doar persoane de etnie română, acestea 

reprezentând 96.7% din totalul de locuitori. Totodată, o parte dintre locuitori nu și-au declarat 

etnia (3.3%). 

Referitor la structura populației după religie pe teritoriul Comunei Tansa, cea mai mare 

pondere revine populației de religie ortodoxă (94.02%). Alte religii întâlnite la nivelul comunei 

sunt: creștină de rit vechi (0.12%), romanocatolică (0.04%), adventistă de ziua a șaptea (0.04%) 

și altă religie (2.46%). Totodată, pe raza comunei există atei (0.04%) și locuitori care nu și-au 

declarat religia (3.28%). 

 

 

 

 

ANEXA Nr. 6.a la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Componenţa nominală, perioada/perioadele de exercitare a mandatelor aleşilor locali de la 

nivelul Comunei Tansa, judeţul Iaşi, începând cu anul 1992 
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PRIMAR 

 

a) mandatul 1992 – 1996 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Cărăuşu Constantin    

 

b) mandatul 1996 – 2000 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Sterea Costică    

 

c) mandatul 2000 – 2004 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Sterea Costică    

 

d) mandatul 2004 – 2008 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Sterea Costică    

 

e) mandatul 2008 – 2012 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Sterea Costică    

 

 

 

 

f) mandatul 2012 – 2016 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 
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1. Voinescu Daniel 26.10.1973   

 

g) mandatul 2016 – 2020 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Voinescu Daniel 26.10.1973   

 

h) mandatul 2020 – 2024  

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Voinescu Daniel 26.10.1973   

 

 

ANEXA Nr. 6.b la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Componenţa nominală, perioada/perioadele de exercitare ale mandatelor 

aleşilor locali de la nivelul Comunei Tansa, judeţul Iaşi, precum şi apartenenţa 

politică a acestora, începând cu anul 1992 

 

I. CONSILIERI LOCALI 

 

a) mandatul 1992 – 1996 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Costică Stere    

2. Titi Sbera    

3. Ioan Donici    

4. Cezar Luigi    

5. Gheorghe Mantale    

6. Constantin Stoica    

7. Vasile Corbu    

8. Cicerone Butnaru    

9. Gheorghe Joacăbine    

10. Mihai Bălăşel    
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b) mandatul 1996 – 2000 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Cezar Luigi    

2. Constantin Burdun    

3. Constantin Guzgă    

4. Constantin Stoica    

5. Costantin Albu    

6. Titi Sbera    

7. Costeluş Creţu    

8. Gheorghe Joacăbine    

9. Ion Dascălu    

 

c) mandatul 2000 – 2004 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Constantin Albu    

2. Mihai Balan    

3. Toader Bradu    

4. Ioan Dascălu    

5. Constantin Florea    

6. Constantin Guzgă    

7. Alexandru Hordilă    

8. Gheorghe Joacăbine    

9. Constantin Lupaşcu    

10. Viorel Munteanu    

11. Costache Radu    

12. Dumitru Spiridon    

13. Constantin Stoica    

 

d) mandatul 2004 – 2008 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 
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1. Constantin Burdun    

2. Costache Deaconu    

3. Constantin Florea    

4. Petronela Lazăr    

5. Cătălina Pitişciuc    

6. Dumitru Spiridon    

7. Vasilică Tanasă    

8. Vasile Corbu    

9. Ioan Dascălu    

10. Alexandru Hordilă    

11. Vasile Păduraru    

12. Costache Radu    

13. Constantin Stoica    

 

e) mandatul 2008 – 2012 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Mihai Balan    

2. Dumitru Cazacu    

3. Ioan Dascălu    

4. Constantin Florea    

5. Daniel Voinescu    

6. Ioan Brînzei    

7. Lucian Ciornei    

8. Costache Deaconu    

9. Mihai Mera    

10. Vasilică Tanasă    

 

f) mandatul 2012 – 2016 

 2012 - 2015 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Vasile Bîrligă    
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2. Ioan Brînzei    

3. Vasile Cărăuşu    

4. Lucian Ciornei    

5. Ion Diaconu    

6. Constantin Hordilă    

7. Constantin Florea    

8. Gheorghe Joacăbine    

9. Mihai Mera    

10. Constantin Spiridon    

11. Costică Sterea    

 

 Octombrie 2015 – 2016 (reconstituire CL) 

 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Vasile Corbu    

2. Adrian Donici    

3. Nicuşor Hordilă    

4. Grigore Ichim    

5. Petronela Lazăr    

6. Ghiorghi Mantale    

7. Mihăiţă Mantale    

8. Constantin Panainte 03.10.1977   

9. Constantin Panainte 25.01.1979   

10. Anica-Florentin Păduraru    

 

 

 

g) mandatul 2016 – 2020 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Toader Bradu  PNL  

2. Vasile Bîrligă  PNL  
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3. Constantin Spiridon  PNL  

4. Mihăiţă Munteanu  PNL  

5. Ion Diaconu  PNL  

6. Ioan Brînzei 

 

 PSD  

7. Vasile Cărăuşu  PSD  

8. Lucian Ciornei  PSD  

8. Cosmin Ştefan Florea  PSD  

9. Costache Radu  ALDE  

10. Romeo Butnaru  ALDE  

 

h) mandatul 2020 – 2024  

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Toader Bradu  PNL  

2. Vasile Bîrligă  PNL  

3. Constantin Spiridon  PNL  

4. Mihăiţă Munteanu  PNL  

5. Ghiorghe Cărăuşu  PNL  

6. Mihaela Sbera  PNL  

7. Ion Diaconu  PNL  

8. Ioan Brînzei 

 

 PSD  

9. Vasile Cărăuşu  PSD  

10. Lucian Ciornei  PSD  

11. Mihai Bălăşel  PSD  
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12. Vasilică Tanasă  PMP  

13. Ioan Tăbuşcă  PMP  

 

 

II. VICEPRIMARI  

 

a) mandatul 1992 - 1996 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Vasile Corbu    

 

b) mandatul 1996 – 2000 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Mihai Balan    

 

c) mandatul 2000 – 2004 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Mihai Balan    

 

d) mandatul 2004 – 2008 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Mihai Balan    

 

 

 

e) mandatul 2012 – 2016 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Munteanu Mihăiţă  PNL  
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f) mandatul 2016 – 2020 

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Munteanu Mihăiţă  PNL  

 

g) mandatul 2020 – 2024  

Nr. crt. Nume şi prenume Data naşterii Apartenenţa politică Perioadă 

0 1 2 3 4 

1. Munteanu Mihăiţă  PNL  

 

 

ANEXA Nr. 7 la statutul Comunei Tansa, judeul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Procedura privind acordarea titlului de "Cetăţean de onoare al Comunei Tansa, judeţul 

Iaşi", respectiv a "Certificatului de Fiu/Fiică al/a Comunei Tansa, judeţul Iaşi" 

 

Prin Hotărârea Consiliului Local Tansa, judeţul Iaşi nr. 29 din data de 25 mai 2018 s-a 

aprobat Regulamentul pentru acordarea Titlului de „Cetăţeni de onoare ai  comunei Tansa, jud. 

Iasi ”. 

 Pictoriţa Catinca Popescu a primit titlul de Cetăţean de onoare al Comunei Tansa; 

 Sriitorul Cassian Maria Spiridon a primit titlul de Cetăţean de onoare al Comunei 

Tansa. 

 Sriitorul Florin Grigoriu a primit titlul de Cetăţean de onoare al Comunei Tansa. 

Printre personalităţile comunei Tansa, judeţul Iaşi, neavând neapărat titlul de cetăţean de 

onoare, trebuie amintit şi  meșterul olar Ion Diaconu (născut în anul 1927, decedat în anul 

1982), care s-a remarcat prin talentul său deosebit în prelucrarea și modelarea lutului, vasele 

realizate de acestea putând fi admirate în colecțiile muzeale naționale. Aceasta a intrat în 

generația celor mai valoroși olari din România datorită sensibilității și rafinamentului său în 

privința formelor sau asocierilor cromatice; 

 

 

ANEXA Nr. 8.a la statutul Comunei Tansa, judeul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Reţeaua rutieră 

 

Drumurile care tranzitează Comuna Tansa au următoarele elemente de identificare: 

 DJ 246 are traseul Limita Județului Vaslui - Scânteia - Ipatele - Țibănești - 

Dagâța (DJ 280) și o lungime totală de 54,288 kilometri; 
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 DC 128 are traseul Limita Județului Vaslui - Suhuleț (DJ 246) și o lungime totală 

de 2,950 kilometri. 

Drumul comunal DC 128 străbate o distanță între sate de 3.5 kilometri, iar drumul 

județean DJ 246 străbate o distanță între sate de 2 kilometri. 

Teritoriul localității este deservit de 8 kilometri de drumuri județene, 3.3 kilometri de 

drumuri comunale, respectiv 33.3 kilometri de drumuri sătești și de exploatare. 

 

 

 Județene  

 

 Comunale 

 

  Sătești și de exploatare  

 

 

ANEXA Nr. 8.b la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Reţeaua de căi ferate 

 

Cea mai apropiată gară se află în Comuna Dagâța, situată 

la aproximativ 7 kilometri de zona central-sudică a Satului Suhuleț, pe calea ferată Roman - 

Buhăiești. 

 

 

ANEXA Nr. 9 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Principalele instituţii din domeniul educaţiei, cercetării, culturii, sănătăţii, asistenţei 

sociale, presei, radioului, televiziunii şi altele asemenea 

 

I. Instituţii din domeniul educaţiei şi cercetării 

Rețeaua școlară pentru anul școlar 2020 - 2021 a unităților de învățământ din Comuna 

Tansa este reprezentată de o singură unitate de învățământ cu personalitate juridică și 3 unități 

arondate. Prin urmare, am identificat faptul că Școala Gimnazială Tansa are arondate 

următoarele unități de învățământ: Școala Gimnazială Suhuleț, Grădinița cu Program Normal 

Suhuleț și Grădinița cu Program Normal Tansa. 

 

II. Instituţii din domeniul culturii 

 

 Biserica din lemn „Sf. Voievozi” Sat Suhuleț; 
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 Biserica „Sf. Treime”, Sat Tansa, construită între 1926 - 1931; 

 Crucea Eroilor din cimitirul Tansei; 

 Monumentul Eroilor; 

 Școala Veche; 

 Muzeul Satului Tansa; 

 Biblioteca comunală. 

În Lista Monumentelor Istorice (L.M.I.) din anul 2015, pusă la dispoziție de Institutul 

Național al Patrimoniului - Ministerul Culturii, se pot identifica monumentele istorice pentru 

fiecare județ în parte. Astfel că, pe teritoriul Comunei Tansa există un monument istoric, și 

anume: Biserica din lemn „Sf. Voievozi” ce datează din anul 1780 este un monument de 

arhitectură de interes local, situată în Satul Suhuleț. Biserica a fost construită în anul 1774 de 

către răzeșii locuitori ai acestui sat, din lemn de stejar pe temelie de piatră (de Tansa), acoperită 

inițial cu șindrilă. În anul 1985 aceasta a fost acoperită cu tablă, iar pereții cimentuiți.                   

De-alungul timpului, această biserică a fost renovată de către preotul Vasile Conoro și restaurată 

de către preotul Gheorghe Barnovschi. Totodată, s-au executat lucrări de consolidare în timpul 

preoților Ștefan Bitere și Constantin Mera. Biserica are formă de navă dreptunghiulară, iar turnul 

clopotniței, separat de biserică, având forma unei prisme cu bază pătrată cu patru ferestre, a fost 

ridicat în timpul păstoririi preotului Vasile Conoro, în anul 1899. Biserica nu a fost pictată 

niciodată, fiind împodobită doar cu icoane ale sfinților și praznicelor împărătești. Catapeteasma 

datează din anul 1774, pictura icoanelor fiind executată în stilul secolului al XVIII-lea. 

 

Muzeul Satului 

Satul Tansa a fost un important complex meșteșugăresc la sfârșitul secolului al XIX-lea și 

începutul secolului al XX-lea. Relieful deluros și lipsa pământului arabil din localitate au făcut 

din această așezare un important punct al hărții meșteșugurilor țărănești din Moldova, cu produse 

de rotărit, butnărit, dulgherit, pietrărit, fierărit, olărit și cojocărit, fiind apreciate și cumpărate de 

negustorii din Roman, Negrești, Băcești, Vaslui și Iași. 

Ceramica de Tansa s-a făcut remarcată de-a lungul timpului. Cele mai căutate vase au 

fost cănile, străchinile și lăptărețele, totodată acestea fiind nelipsite din gospodăria țărănească. 

Ceramica utilizată în gospodărie a fost cea de tipul celei roșii smălțuite. Motivele specifice 

acestor vase de ceramică erau brăduții, șinătăul cu puchi, drumul ciobanului, cârligul, aripa 

vrabiei și ochiul de iepure. 

Cu ajutorul locuitorilor din Satul Tansa, care au donat obiecte tradiționale, a fost creat 

Muzeul Satului Tansa, un loc în care se simt traiul de odinioară, viața satului neatinsă încă de 

graba timpului. În muzeu, fiecare obiect are o poveste și ascunde munca celui care l-a lucrat și 

meșteșugul prin care a fost realizat. Vasele de ceramică ocupă un loc aparte și se remarcă prin 

tehnicile folosite, dar și prin motivele cu care sunt decorate. Totodată, Ceramica de Tansa face 
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parte și din patrimoniul Muzeului Etnografic al Moldovei din cadrul Complexului Muzeal 

Național „Moldova” Iași.  

 

III. Instituţii din domeniul sănătăţii 

 

Asistenţa medicală de familie pe teritoriul comunei Tansa este asigurată de un medic de 

familie. La nivelul comunei Tansa există şi un cabinet stomatologic. Obiectivele menţionate 

funcţionează în cadrul imobilului dispensarului comunal localizat în satul Tansa.  

 Furnizarea de medicamente se face prin intermediul a două  unei farmacii din localitatea 

Tansa, judeţul Iaşi. 

 

IV. Instituţii din domeniul asistenţei sociale 

 

În domeniul asistenţei sociale, în cadrul Primăriei Tansa funcţionează un serviciu de 

asistenţă socială, care are în evidenţă:  

 beneficiari de ajutor social în baza Legii 416/2001 privind venitul minim garantat;  

  alocaţii nou-născuţi; 

 alocaţii complementare; 

 alocaţii monoparentale; 

  asistenţi personali pentru sprijinirea şi consilierea persoanelor vârstnice.  

În ceea ce privește cazurile de protecţia copilului aflat în dificultate, conform Legii nr. 272 

din 21 iunie 2004, Primăria are în evidenţă:  

 plasamente familiale; 

 plasamente în regim de asistenţă maternală; 

 evaluări lunare de asistenţi maternali; 

 evaluări trimestriale ale copiilor aflaţi în plasament în familia lărgită; 

 prevenire abandon; 

 prevenire abuzuri și violenţă domestică; 

 prevenire abandon școlar; 

 Protecţia persoanelor cu handicap. 

Primăria comunei Tansa în parteneriat cu Centrul Diecezan Caritas Iaşi au în derulare 

Proiectului "Servicii integrate pentru bunicii din Tansa", cod proiect 127531, prin care se 

urmăreşte dezvoltarea şi implementarea de măsuri integrate pentru îmbunătăţirea calităţii vieţii 

persoanelor vârstnice cu domiciliul pe raza comunei Tansa, judeţul Iaşi, în acord cu legislaţia în 

vigoare şi nevoile grupului ţintă. 
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ANEXA Nr. 10 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Principalele funcţiuni economice, capacităţi de producţie diversificate din sectorul 

secundar şi terţiar, precum şi din agricultură 

 

 

Pe teritoriul comunei activează un număr de 71 de unități economice, dintre care 58 au 

sediul social și punctul de lucru pe raza comunei, iar 13 au sediul social în altă localitate și punct 

de lucru pe raza comunei. Agenții economici au piața de desfacere a produselor și/sau serviciilor 

inclusiv la nivel județean, regional, național și chiar la nivel internațional. 

Elementele care influenţează semnificativ nivelul de dezvoltare economică a comunei 

sunt, pe de o parte, caracteristicile fizico-geografice (resursele naturale disponibile în zonă şi 

favorabilitatea siturilor), iar, pe de alta, relaţiile sociale şi demografice în cadrul acestui spaţiu şi 

contextul economic mai larg (naţional, regional). În cazul de faţă, principalele premise care 

favorizează dezvoltarea economică sunt resursele importante de teren pretabil pentru agricultură 

și existenţa unui potenţial uman important. 

Fiind vorba despre un spaţiu rural, agricultura este ramura economică cea mai importantă, 

care dă nota dominantă a zonei, utilizând resursele de teren, care constituie principala resursă 

naturală. Fondul funciar este astfel structurat, încât terenurile cu folosinţă agricolă constituie 

circa 82% din total. Din această suprafaţă agricolă, 21,11% reprezintă pășunile și fâneţele, iar 

terenurile arabile aproximativ 54 %. 

Având în vedere pretabilitatea terenurilor pentru plantaţiile viticole, acestea reprezintă 

circa 4% din suprafaţa agricolă. 

Cel mai important element al potenţialului natural 

de care dispune comuna este reprezentat de învelişul 

pedologic, potenţialul edafic care oferă posibilitate 

practicării agriculturii şi, mai ales, cultivarea unei game 

variate de plante de cultură.  

Aşa cum reiese din datele statistice, terenul arabil 

reprezintă 54% din suprafaţa terenurilor agricole ale 

comunei Tansa, producţia vegetală fiind favorizată de 

prezenţa molisolurilor, reprezentate în special de 

cernoziomuri şi cernoziomuri cambice. Ca factori 

nefavorabili putem menţion procesele active de deplasări 

în masă a terenului şi eroziunea terenurilor, fenomenul de sărăturare, excesul de umiditate, 

precum şi tendinţele de aridizare a climatului, cu perioade prelungite de secetă care afectează 

culturile în cele mai importante faze de vegetaţie. 
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Structura culturilor în terenul arabil evidenţiază în linii mari potenţialul de producţie 

agricolă, direcţiile de specializare ale agriculturii şi profilul general de producţie. 

Din totalul culturilor se observă dominanţa culturilor de porumb cu circa 39 % şi a 

culturilor de grâu cu o pondere de 30 %. Aceste două cereale ocupă peste două treimi din totalul 

terenului arabil. Printre alte culturi se remarcă planta tehnică floarea-soarelui cu o pondere de 17 

%. Relieful şi solurile specifice permit şi cultivarea viţei de vie, aceste terenuri fiind ocupate cu 

vie în procent de 13%. În schimb legumele sunt cultivate doar în procent de 1%. Locuitorii din 

comuna Tansa practică o agricultură tradiţională, dominând cerealele de bază porumb şi grâu. 

Datorită utilizării extinse a porumbului atât în hrana animalelor cât şi în alimentaţia curentă a 

populaţiei, prezenţa culturii de porumb pe suprafeţe foarte întinse a devenit o situaţie obişnuită în 

majoritatea satelor din Moldova. 

Ca profil de producţie vegetală, comuna Tansa se încadrează aşadar în categoria cereale. 

Ponderea pășunilor și fâneţelor este ridicată în cadrul patrimoniului funciar al comunei 

(21,11% din terenul agricol), însă potenţialul productiv al acestora este relativ slab, mai ales 

având în vedere degradarea terenurilor cu acest tip de utilizare din cauza manifestării proceselor 

de versant. 

Suprafaţa viticolă a comunei este de circa 185 ha Soiurile cultivate în zonă sunt seibebal, 

terasă, fragă și conder (hibrizi), chasselas, Blan-dore, Aligote, Riesling și Selection (altoite) și 

muscat, Perla de Csaba și Chasselas Napoleon (soiuri de masă). Producţia este destinată 

consumului propriu al populaţiei sub formă proaspătă sau de vinuri.  

Creşterea animalelor constituie a doua ramură agricolă ca pondere în economia comunei 

Tansa. Ca număr de capete, sunt dominante ovinele și bovinele, a căror creştere se realizează în 

principal pe seama suprafeţelor de păşune şi fâneaţă, dar şi pe cultura plantelor furajere. 

Toate unităţile economice cu profil agricol înregistrate pe teritoriul comunei Tansa 

prezentate în tabelele de mai sus sunt în funcţiune în prezent şi au ca formă juridică fie 

întreprinderea individuală, fie persoana fizică autorizată, fiind de regulă de mici dimensiuni.  

Valorificarea producţiilor vegetale şi animaliere se realizează sporadic prin 

comercializarea pe piaţa locală sau judeţeană. În general, produsele sunt destinate în cea mai 

mare parte autoconsumului. 

 

ANEXA Nr. 11 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Inventarul bunurilor aflate în patrimoniul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

 

Inventarul bunurilor aflate în patrimoniul Comunei Tansa, judeţul Iaşi este în  curs de 

actualizare, în conformitate cu prevederile art. 289 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 

57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare. 
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ANEXA Nr. 12  la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Principalele entităţi privind societatea civilă, respectiv partidele politice, sindicatele, 

cultele, instituţiile de utilitate publică, precum şi celelalte organizaţii nonguvernamentale, 

care au sediul sau punctual declarat că funcţionează la nivelul unităţii administrativ – 

teritoriale 

 

I. Principalele partide politice 

 

  Partid Consilieri Componența Consiliului 

 

Partidul Național Liberal  7               

 

Partidul Social Democrat  4               

 

Partidul Mișcarea Populară  2               

 

II. Cultele religioase 

 

 Biserica din lemn „Sf. Voievozi” Sat Suhuleț   

 Biserica „Sf. Treime”, Sat Tansa, construită între 1926 - 1931; 

 BISERICA STIL VECHI “SF. PETRU” Tansa  

 

ANEXA Nr. 13 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Lista cu denumirea înfrăţirilor, cooperărilor sau asocierilor încheiate de Comuna Tansa, 

judeţul Iaşi 

 

I. Primăria Comunei Tansa, judeţul Iaşi a încheiat un Acord de cooperare între Comuna 

Tansa, judeţul Iaşi din România şi satul Drăguşenii Noi, raionul Hînceşti din Republica 

Moldova. 

 

 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Partidul_Na%C8%9Bional_Liberal_(Rom%C3%A2nia)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Partidul_Social_Democrat_(Rom%C3%A2nia)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Partidul_Mi%C8%99carea_Popular%C4%83
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II. Asocieri încheiate: 

1. Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate A.D.I.S. Iaşi; 

2. Asociaţia Comunelor din România (ACoR). 

 

 

ANEXA Nr. 14 la statutul Comunei Tansa, judeţul Iaşi 

Programele, proiectele sau activităţile, după caz, a căror finanţare se asigură din bugetul 

local, prin care se promovează/consolidează elemente de identitate locală de natură 

culturală, istorică, obiceiuri şi/sau tradiţii 

 

 

Nr. crt. 

Denumirea programului, 

proiectului sau activităţii, 

după caz 

Descrierea elementelor de identitate locală 

de natură culturală, istorică, obiceiurilor 

şi/sau tradiţiilor care se 

promovează/consolidează 

 

Perioada în care se 

realizează 

0 1 2 3 

1. Zilele Comunei Tansa Zilele Comunei Tansa se organizează 

anual, odată cu sărbătorirea Rusaliilor, la 

care participă vizitatori atât din sat, cât și 

din localitățile învecinate. La zilele 

comunei au loc spectacole cu ansambluri 

de dansatori, dar și interpreți de muzică 

populară, precum și concursuri. 

Luna iunie 

2. Tabăra de pictură naivă Tabăra de pictură naivă se organizează 

în fiecare an la inițiativa artistei Catinca 

Popescu, de către aceasta în colaborare cu 

Primăria Tansa și biserica din localitate. 

Tabăra de inițiere în arta naivă, dedicată 

copiilor din Suhuleț (satul natal al 

organizatoarei) este din ce în ce mai 

solicitată, fiind intitulată sugestiv „Acasă 

la Suhuleț”. Copiii își petrec o săptămână 

de vacanță învățând să picteze alături de 

artiști naivi consacrați. Unele dintre micile 

talente descoperite de Catinca Popescu au 

primit numeroase premii de debut sau au 

participat la expoziții, cum ar fi Salonul de 

Luna august 
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Primăvară al Artei Naive de la Bacău. 

3. Festivalul de datini și 

obiceiuri de iarnă de la 

Tansa 

 

Festivalul de datini și obiceiuri de iarnă 

de la Tansa se desfășoară în fiecare zi de 

31 decembrie și este unul dintre cele mai 

spectaculoase moment culturale ale 

regiunii. Fiind vorba de o comunitate 

unită, de urmași ai foștilor răzeși ai 

domnitorului Ștefan cel Mare și Sfânt, 

datinile și obiceiurile folclorului s-au 

prezervat aici mai bine decât în alte părți. 

Sunt prezenți urători de tot felul, îmbrăcați 

în port național, jucători de capre, urși și 

multe altele. 

31 decembrie 


